

MTI Budapesti hírek

40. kiadás 1960. augusztus 22. 2 óra 15 perc

bb 51. a tűz a dunán című román film diszbemutatója

t sr/sr vm sr 1960. augusztus 22.

Románia felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából hétfőn este, a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatósága, a kulturális kapcsolatok intézete és a fővárosi tanács végrehajtó-bizottsága ünnepi román filmbemutatót rendezett a Puskín filmszínházban. A diszbemutatón megjelent román sándor, az MSZMP politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, dr. Sik Endre külügy-miniszter, dr. Ortutay Gyula, a hazafias népfőnt országos tanácsának főtitkára, neményi Géza, a tájékoztatási hivatal vezetője, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk számos más vezető személyisége. Ott volt Vasile Pogăceanu, a román népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség tagjai, valamint a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. Résztvett a bemutatón Lucian Bratu, filmrendező, a hazánkba érkezett román filmküldöttség vezetője és Sylvia Popovici, a bukaresti nemzeti színház művésznője, a filmküldöttség tagja.

A román és magyar himnusz elhangzása után Szemes Mihály filmrendező méltatta az ünnepi román filmbemutató jelentőségét, majd Lucian Bratu üdvözölte a megjelenteket.

A diszbemutató második részében levetítették a Tűz a Dunán című új román filmet, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. /mti/

/szerényi József, az MSZMP tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője

21,49

- v e g e ! -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti Budapesti hírek

1. kiadás 1960. augusztus 23. 6 óra 05 perc

bb 1. magyar tudós tanulmánya egy nemzetközi gyűjteményben

i ms/tm vm sr 1960. augusztus 23.

A Szovjetunió tudományos akadémia jogi intézetének gondozásában tanulmány-gyűjtemény jelent meg a népi demokratikus állam és jog kérdéseiről. A kötet nyolc tanulmányát szovjet, bolgár, lengyel és magyar szerzők írták. A magyar jogtudományt a gyűjteményben dr. Névai László egyetemi tanár az ügyészi általános felügyelet alapkérdései a magyar népköztársaságban című tanulmánya képviseli. /mti/

bb 2. a század eleje óta csaknem harminc évvel hosszabbodott hazánk lakosainak átlagos életkora - csökkent a szívbetegségek miatti elhalálozások száma - évenként mintegy félmillió ráksűrítővizsgálat...

i zs/zs vm sr 1960. augusztus 23.

A központi statisztikai hivatal adatai szerint hazánk egészségügyi helyzete évről-évre javul - s ennek következtében szinte nyomom követően emelkedik a lakosság átlagos életkora. A századforduló éveiben a férfiak átlagosan 37, a nők 38 évet éltek; napjainkban viszont csaknem három évtizeddel többet 65, illetve 69 évet.

A statisztikusok azt is megállapították, hogy fél évszázad alatt alaposan megváltozott a súlyos, sokszor halált okozó betegségek „listája”, is. így például a fertőző betegségek, amelyek évszázadokon át döntően befolyásolták az általános halandóság alakulását, ma már nincsenek jelentős hatással a halálozási statisztikákra, s a mind korszerűbb gyógyszerek alkalmazásának hatására lényegesen csökkent a heveny légzőszervi - tüdőgyulladás, stb - valamint a heveny emésztőszervi / bélturpos / megbetegedések által okozott halálozások száma is.

/folyt.köv./



mti belső hírek

2. kiadás 1960. augusztus 23. 6 óra 15 perc

/bb 1. a század eleje óta...1.folyt./vm

az egészségügyi statisztika adatai egyébként cáfolják azt a közhitelt, hogy a szívbetegek egyre nagyobb számban okoznak halált. az utóbbi években éppen ellenkező tendenciát tapasztalunk ami főleg azzal magyarázható, hogy a jelenleg alkalmazott gyógyszerek igen jó hatásúak, sokszor évekkel, sőt évtizedekkel meghosszabbítják a szívbetegek életét.

nem mutat hasonlóan kedvező képet a rosszindulatú daganatos megbetegedések statisztikája, az egészségügyi hatóságok iránymutatásával azonban szervezett küzdelem folyik a betegségek számának csökkentésére. hazánkban jelenleg több mint 400 rák-szűrő állomás működik, s évenként csaknem félmillió szűrővizsgálatot végeznek az onkológiai gondozóintézetek és szakrendelések - mert veszélyes betegség korai felismerése a megelőzés és a gyógyítás szempontjából döntő fontosságú./mti/

bb 3. elkészült a termelőszövetkezeti üzemszervezés gyakorlati kézikönyve

i ms/tm vm sr

1960. augusztus 23.

losonczi pál földművelésügyi miniszter és rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnökének ajánlásával, az akadémiai kiadó gondozásában most került ki a sajtó alól és néhány napon belül a könyvesboltokban is kapható lesz. a termelőszövetkezeti üzemszervezés gyakorlati kézikönyve.

a magyar tudományos akadémia, e nagyjelentőségű és időszzerű könyv szerkesztésébe a tudományos kutatók széles körét vonta be. a könyvet erdei ferenc akadémikus szerkesztette.

a kiadvány témán, elvont fejtegetések nélkül, de elméletileg is megalapozottan foglalja össze a korszerű termelőszövetkezeti üzemszervezésre vonatkozó gyakorlati ismereteket. ezenkívül kézbeadja a gazdálkodás szervezésében és tervezésében használatos legfontosabb adatokat és irányszámokat, továbbá a jelenleg érvényben lévő határozatokat és rendeleteket./mti/

TL

mti belső hírek

3. kiadás 1960. augusztus 23. 6 óra 25 perc

bb. 5. vonják ki az amerikai csapatokat dél-koreából - a koreai népi demokratikus köztársaságban járt divsz küldöttség nyilatkozata

1/lv/rj sr li 1960. augusztus 23.

a koreai demokratikus ifjúsági szövetség meghívására divsz küldöttség járt phenjanban. a küldöttség, amelyet mahmud dzsafar, a divsz első elnökhelyettese vezetett, india, Finnország és franciaország ifjúsági szervezeteinek képviselőiből állt és 25 napot töltött koreában. ott tartózkodásuk alatt kim il, a knk első miniszterelnökhelyettese, és más államférfiak is fogadták a delegációt s baráti eszmecsereket folytattak velük. jártak városokban és falvakban, megnézték gyárakat, mezőgazdasági szervezeteket, iskolákat és kulturális létesítményeket. visszaérkezésük után a következő nyilatkozatot adta a delegáció az mti munkatársának:

- láttuk azokat az eredményeket, amelyeket a nép és az ifjúság munkája teremtett az ország békés egyesítéséért és felvirágoztatásáért. a koreai nép, amely hősiesen küzdött az agresszorok ellen, a háborúban lerombolt gyárakat már ujjaépítette, sőt újabbakat is épített. az eredmény nem maradt el: ipari termelés, a háború előtti utolsó évhez viszonyítva, 6.1-szeresére nőtt. a nép életszínvonala jelentős mértékben emelkedett. az ország minden részében modern és kényelmes lakoházak, épületek emelkednek. iskolák és nevelőintézetek ezrei épültek, ahol az ifju nemzedéket ingyen oktatják. a munkás- és diákfiatalok önkéntes munkájával házakat, sporttelepeket, utakat parkokat építettek. küldöttségünk megállapította, hogy korea népének és ifjúságának hő vágya a 15. éve kettészakított országának egyesítése. az ország déli részét usa csapatok tartják megszállva s az usa imperialistái, dél-korea megszállói, akadályozzák az ország egyesítését és a megszállott országrészt saját atomtámaszpontjukká változtatták.

a delegáció járt a demarkációs vonalnál, megfigyelte a fegyverszüneti bizottság működését és a knk részéről felhozott konkrét tények világánál látta, hogy az amerikai fél számos esetben megsértette a fegyverszüneti egyezményt. dél-korea területéről kutasították a semleges nemzetek felülvizsgáló bizottságának ellenőrző csoportjait és egyoldalulag eltörölték a fegyverszüneti egyezménynek azt a szakaszát, amely tiltja, hogy dél-korea területére hadianyagokat szállítsanak. az atomegységekké átszervezett usa hadsereg, állandóan provokatív jellegű atomhadgyakorlatokat tart a demarkációs vonal közelében és „matador”, típusú távvezérlésű rakétákat löki.

/folyt.köv./

TL

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. augusztus 23. 6 óra 35 perc

bb. 5. /vonják ki az amerikai.....1. folyt./nj

az amerikai imperialisták politikája következtében dél-korea a nyomor és éhség hazája: a néptömegek hatalmas börtöne. azt a saját szemükkel látták, s megállapíthatták, mit jelent az USA megszállása a békés lakosság számára: nőket, fiatalokat és öregeket, az emberek ezreit kínozták meg, s utána kegyetlenül meggyilkolták őket. gyerekeket választottak el anyjuktól, külön szobába zárva éhezették, aztán megfojtották őket. mindez világosan mutatja, hogy amíg ki nem vonják az amerikai csapatokat dél-koreából, nem lehet véget vetni a nép és az ifjúság szenvedéseinek. nem lehet biztosítani a dél-koreai nép demokratikus szabadságjogait és nem lehet megvalósítani az ország békés egyesítését sem.

figyelembe véve a dél-koreai nép szenvedéseit és az ország békés egyesítésére irányuló törekvéseit a divsz küldöttsége erőlyesen követeli: az egyesült államok kormánya haladéktalanul vonja ki hadseregét dél-koreából és vele együtt az atom- és tömegpusztító fegyvereket is. a demokratikus ifjúsági világszövetség támogatja korea ifjúságának országa békés egyesítéséért folytatott küzdelmeit, teljes sikert kíván harcához és új boldog életük megteremtéséhez./mti/

b. 4. megkezdik a finom kész-ruhák árusítását a gyermekruházati boltok

i/ta/nj ki li

1960. augusztus 22.

a belkereskedelmi és a könnyűipar a vásártok kérésére felülvizsgálta a konfekció gyermekruhák méreteit. a ruhaipari tervező vállalat szakemberei országos közvéleménykutatást és ugynevezett testalkatfelmérést végeztek, s megállapították, hogy napjainkban a gyerekek sokkal fejlettebbek, jobban tápáltak, mint régebben. így sokszor az üzletekben kapható gyermek-konfekcióruga kicsi, vagy szűk arra a termetre, amire méretezve van. ennek oka az is, hogy a kész fiú-, lányka- és bébi ruhák átlag méreteit régebben állapították meg. tíz-tizenöt évvel ezelőtt még a 14-16 éves fiugyermekeknek átlagosan 88 centiméter volt a mellbőségük. ma már az ilyen termetre készülő ruhák kicsik, mert ebben a korban az átlagos mellbőség 96 és 104 centiméter között váltakozik. a kidolgozott új átlagméretek szerint ma már új- módosított méretben készülnek a különböző korosztályok részére gyártott konfekciórughák.

/folyt.köv./

π

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. augusztus 23. 6 óra 15 perc

bb 5. /megkezdik a finom kész-ruhák... 1. folyt./ nj

a gyermekruházati boltokban a normál méretű készruhákon kívül természetesen lehet kapni ugynevezett nyulánk és duci, valamint feles és negyedes méretű konfekció-öltönyöket, és lányka ruhákat is. a belkereskedelmi minisztérium intézkedett, hogy még ez év utolsó negyedévében megkezdjék a gyermekruházati boltok a gyermek finomkonfekció ruhák árusítását is. eddig ugyanis gyermekméretben különleges, finom készruhákat nem árusítottak./mti/

..-

bb. 6. biológus. expedíció indult a velencei tóra

vid/nj ká li

1960. augusztus 22.

a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató intézetének munkatársai a balaton, a fertő-tó vizsgálatával egyidőben expedíciót küldtek a velencei tóra. a kutatócsoport szakemberei felméri a gyógyhatású víz élővilágát, mintákat vesznek a nádasokból, alkotó-elemeikre bontják a tófenéken lévő iszapot. az expedíció a velencei tóra legjellemzőbb parányi rovarokról hoz mintákat a tihanyi laboratóriumba. a vizsgálatokkal az idén elkészülnek./mti/

..-

π

M

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. augusztus 23. 6 óra 10 perc

bb 7. nyelvtanfolyam indul a lengyel olvasóteremben
k m/m szb sr 1960. augusztus 23.

a lengyel olvasóteremben /Váci utca 24/ szeptember 12-én lengyel nyelvtanfolyam indul kezdőknek és haladóknak. a díjtalan tanfolyamra szeptember 1-től lehet jelentkezni, naponta 12-19 óra között. /mti/

bb 8. a főváros valamennyi csarnokára, piacára kiterjesztik az állati eredetű élelmiszerek kötelező ellenőrzését
i os/tm szb ká 1960. augusztus 23.

a központi hus- és tejvizsgáló állomás 38 szakállatorvosa járja rendszeresen a főváros mezőgazdasági üzemeit, feldolgozó üzemeit, raktárait, valamint a vásárcsarnokokat, piacokat és az élelmiszerüzleteket, s még mielőtt a vásárlóközönség szatyraiba kerülne, gondosan ellenőrzik az állati eredetű élelmiszereket, a vizsgálatokat laboratóriumi vizsgálatokkal egészítik ki, a vizsgálatok szag, íz tekintetében kifogás alá eső, szennyezett, a szín, vagy a szokványosnál alacsonyabb tartalmi értékű árut elkobozzák, termelőjük, illetve forgalombahozójuk ellen szabálysértési eljárást indítanak.

az élelmiszerek egészségügyi és higiéniai ellenőrzéséről dr. merényi mihály, budapest vezető főállatorvosa adott tájékoztatást az mti munkatársának. elmondotta, hogy 1958 nyarán budapest valamennyi vásárcsarnokában és piacán szűrőpróbaszerű ellenőrzéseket rendszeresítették. 1959-ben az ellenőrzést kiterjesztették az élelmiszerüzletek hálózatára, s ez év januárjától a tolbuhin körüli nagycsarnokban bevezették a rendszeres, kötelező ellenőrzést, amely szerint az őstermelők kötelesek bemutatni árujukat s csak ellenőrző-jeggyel szabad megkezdeniük az árusítást.

az ellenőrzések kiterjesztése és megszigorítása máris jó eredményeket hozott: a tej- és tejtermék hamisítók már az első évben erősen meggyérültek, azóta pedig - a legutóbbi jelentések szerint - szinte teljesen kivesztek budapest piacairól. jellemző az ellenőrzési rendszer fejlődésére, hogy míg 1959-ben 2.100 gyanús árukészletet vizsgáltak meg, s annak több mint kétharmada volt hamisított, illetve gyengébb tartalmi értékű a szokványosnál, az idén csupán januárban 1.618, februárban pedig 2.000, s júniusban csaknem 3.500 árukészletet vizsgáltak meg az ellenőrzéssel megbízott állatorvosok. a gyanusnak talált és megvizsgált élelmiszerek között azonban hamisítottat már nem találtak, s a bakteriológiai okokból, vagy szín-, íz- és szag-hiba miatt kifogásoltak száma még a tíz százalékot sem érte el.
/folyt. köv./

9.05.

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. augusztus 23. 11 óra 05 perc

bb 8. /a főváros valamennyi... folyt./- szb

az ellenőrzés továbbfejlesztéséről szólva dr. merényi mihály hangsúlyozta, hogy a szennyeződés, illetve fertőzés megelőzése érdekében a megvizsgált és kifogásolt áruk termőhelye szerint illetékes tanácsokat felhívják az egyes istállók, tejgyűjtők, feldolgozó telepek fokozott ellenőrzésére, a főváros területén lévő mezőgazdasági üzemekben pedig maguk az ellenőrző állatorvosok tartanak helyszíni szemléket. budapesten jelenleg 15 mezőgazdasági termelőszövetkezetnek van tehénállománya. a tehénészetek között máris vannak gümőkórmentesek, s fokozatosan a többit is gümőkórmentessé teszik. a fertőzés megállítására kéthetenként gümőkór-ellenőrzést tartanak valamennyi budapesti tehénészetben. a szigorított, s állandó ellenőrzést a közeli hetekben kiterjesztik a garai-téri, majd pedig az élmunkás-téri piacokra, év végére pedig már budapest valamennyi piacán kötelezővé teszik a tej és a tejtermékek rendszeres kötelező vizsgálatát. /mti/

bb 10. szardán kezdődik a második magyar matematikai kongresszus
i ms/hné szb sr 1960. augusztus 23.

a második magyar matematikai kongresszust a magyar tudományos akadémia és a bolyai jános matematikai társulat közösen rendezi. a jelentkezések alapján a kongresszusnak mintegy 400 magyar és 200 külföldi résztvevője lesz. a magyarokkal együtt 25 ország matematikusai vesznek részt a kongresszuson. az európai országok matematikusain kívül amerikai, ázsiai és afrikai tudósok is érkeznek. olyan országokból, amelyek az utóbbi években kapcsolódtak be erőteljesen a tudományos fejlődésbe, ugyancsak résztvesznek a kongresszuson a matematikai tudomány képviselői, többek között vietnamból, irakból, málagföldről, algériából és ghanából. természetesen elküldik képviselőiket azok az országok is, amelyekben a matematika művelése nagy múlttal tekint vissza.

a kongresszus szardán, augusztus 24-én kezdődik, és egy hétig tart. a tíz szekciós ülésein mintegy 250 előadás hangzik majd el. ezek az előadások a matematika egész területét átfogják, beszámolnak az elmélet és a gyakorlati alkalmazás terén elért legújabb eredményekről. az előadások mintegy fele magyar és fele külföldi. az előadások kivonatai három kötetben, 550 oldalnyi terjedelemben jelennek meg.

a szardai megnyitó ülésen, amelyet az akadémia tartanak, megemlékeznek bolyai jános halálának 100. évfordulójáról. a továbbiakban a kongresszus a marx-károly közgazdaságtudományi egyetemen ülésezik. itt az aulaiban bolyai emlékkiállítás lesz az akadémiai könyvtár anyagából. ugyanott nagyszabású nemzetközi matematikai könyv- és folyóirat-kiállítást rendez az akadémiai kiadó és az akadémiai könyvesbolt. a kiállításra eddig 21 külföldi kiadó küldte el kiadványait, köztük a világ összes jelentős matematikai kiadói. körülbelül ezer különböző művet állítanak ki. a könyv- és folyóiratokat a helyszínen meg is lehet vásárolni. /mti/

9.15.



8. kiadás 1960. augusztus 23. 11 óra 10 perc

bb 9. Európában elsőként fontos biokémiai vegyszerek üzemi gyártása kezdődött meg budapesten

i szf/gk szb ki 1960. augusztus 23.

a reanal finomvegyszergyár zuglói telepén új üzemet adtak át rendeltetésének. a hárommillió forintos beruházással épült, jól felszerelt új üzemcsarnokot olyan vegyszerek előállítására rendezték be, amelyeket nagy mennyiségben és ilyen sokféle fajtában nem gyártottak még nálunk, de nemcsak nálunk, hanem egész Európában sem.

életteni, orvostudományi, gyógyszervegyészeti kutatásokhoz szükséges különböző vegyszerek, ugynevezett reagensek, peptidok, aminosavak, enzimek és egyéb más készítmények előállításáról van szó. ezeket a biokémiai reagenseket drága pénzért tengerentúlról vásárolják nemcsak a magyar tudományos kutatóintézetek, hanem a baráti, és a többi európai ország kutatói is. a magyar biokémiai vegyszergyártás kifejlesztése feleslegessé teszi majd ezek behozatalát, sőt új export-iparágat teremt, mert az Európában elsőként megalapított budapesti üzem nemcsak a baráti, hanem bizonyos mértékben más országok kutatóit is el tudja majd látni. a készítményekből egy-egy kutatási kísérlet vagy kísérletsorozat alkalmával néhány grammos vagy dekás mennyiség elegendő ahhoz, hogy megállapítsák, milyen életteni hatásokat vált ki. egy-egy készítmény gyártása kilogrammos tételekben történik. ilyen körülmények között ez nem kicsiny mennyiség, mert van olyan reagens, amelyből egy kiűő vagy ennél alig valamivel több, félmillió forint értékű. export-szempontról ott van a „fantázia”, a reanalgyár munkájában, hogy amíg eddig Magyarországon a különböző kutatóintézetek például mindössze három-négyféle aminosavat tudtak előállítani elenyésző laboratóriumi mennyiségben, a gyár körülbelül huszonötfajta ilyen szert készít majd üzemi méretben és módszerekkel. a biológiai vegyszerek előállításához semmiféle külföldi anyag nem szükséges, az üzem dolgozói állati szervekből vonják ki azokat.

néhány heti munka után az új üzem eredményei már biztatóak, s azokra a külföld is érdeklődéssel tekint. jövőre a gyártást tovább fejlesztik. /mti/

9.25

bb 11. nagybefogadóképességű „hernyóbuszok”, bárpulittal és mosdóval felszerelt távolsági buszok, önrakodó dömperek, kerek forgó-rakodó gépek gyártására készül az autó- és traktoripar

i szf/gk-lm vg 1960. augusztus 23.

a hazai és a külföldi igények alapján már az autó- és traktoriparban is nagyrészt tisztították a következő öt év feladatainak részleteit. ebben az iparágban a legszembevetőbb az autóbuszok és a traktorok gyártásának lényeges növelése, a közlekedés magasabb fokú kulturáltságának és a korszerű technológiai eljárásoknak a térhódítása. öt év múlva kétszer annyi autóbusz és 50 százalékkal több traktor készül, mint az idén, az iparág egésze pedig 90 százalékkal növeli teljesítményét.

továbbra is nagy sorozatokban gyártják a kisméretű, 30-40 személyes buszokat, a budapesti utcákról ismert 31-es típusú kocsikat azonban fokozatosan kiszorítja a farmotoros, tégrugószerű, modern vonalú 303-as típusú autóbusz, amelynek egyelőre csak a mintapéldánya kész, de 1962-től már sorozatban gyártják. a legnagyobb változás a nagyméretű kocsik gyártásában várható. az ikarusban megkezdték az ugynevezett „hernyóbuszok”, tervezését, amelyek közepen harmonikaszerű szerkezettel összekapcsolt két normál nagyságú kocsiból állnak, a hajlékonytörzsű autóbusz nagy mérete ellenére könnyedén mozoghat majd a főváros utcáin. a száznál több személyt befogadó kocsik első sorban a csúcsforgalom idején közlekednek majd.

még az öt éves terv időszakában megkezdik a jelenlegi 620-as típusnál jóval nagyobb, százszemélyes autóbuszok gyártását is, amelyeket előreláthatólag nyolchengeres motor hajt majd, s más fontos szerkezetei is sokkal erősebbek lesznek a jelenlegiekénél. a szakemberek és az utazóközönség a budapesti ipari vásáron nagy érdeklődéssel szemlélte azt az 555-ös típusú távolsági autóbust, amelyet az ikarus-gyár nemcsak ülésekkel, hanem bárpulittal, sőt mosdóval is felszerelt. hasonló kocsikra máris számos rendelés érkezett, s így a jövőben ebből a típusból is nagyobb sorozatokat készítenek.

a következő években rátérnek a különleges rendeltetésű dömperek gyártására is. a szokványos három és félköbméteres kocsikon kívül önrakodó dömpereket, ezenkívül olyan kerekeken gördülő forgó-rakodó gépeket is készítenek, amelyek a dömperek megrakására alkalmasak. a két utóbbi géptípus első 120 példányát jövőre készült el.
/folyt.köv./

10.35.

mti belső hírek

10. kiadás 1960. augusztus 23. 11 óra 55 perc

bb 11. /nagybefogadóképességű... folyt./-lm

a traktorok gyártásának részleteiről még nem történt végleges döntés, az azonban már bizonyos, hogy a következő évek egyik legfőbb hazai traktortípusa a négykerék-meghajtású 70 lóerős gép lesz, amely nemcsak a földeken, hanem bármely sík területen jól használható vontatásra.

az autó- és traktoripar nagyarányú terveit jelentős beruházások segítik. a győri hajtóműgyár új telephelyet kap, ahol nagymértékben fokozza a buszok mellő és hátsó hidjainak gyártását. a csepel autógyárban korszerű szürkevas-öntöde épül fel 1964-re, ahol évente 10.000 öntvény készül, így a gyárnak többé nem kell máshonnan beszereznie a motorházakhoz szükséges öntvényeket. ugyancsak a csepel autógyárban új motorgyártó üzem létesítését is megkezdik, a jelenlegi motorgyárban pedig a jövőben alkatrészeket készítenek. az új motorüzem azonban csak 1965 után kezd meg működését. ugyancsak a pótkatrész gyártásának fokozását segíti elő, hogy a második ötéves terv időszakában 25 millió forintos költséggel autó, traktor- és dömperalkatrész-üzemmel alakítják át zalaegerszeg egyik tanácsi vállalatát. az iparág fejlesztési programjához még hozzátartozik az is, hogy a dugattyú- és csapágyöntöde összeköltözik a dugattyúgyűrűgyárral, hogy a dugattyukat és a hozzájuk tartozó gyűrűket egységes technológiai alapján az eddiginél sokkal gazdaságosabban gyárthassák. /mti/

..

bb 12. akadémiai küldöttség a stockholmi történész-kongresszuson
k ms/tm-lm sr 1960. augusztus 23.

a stockholmi történészkongresszuson a magyar tudományos akadémiát küldöttség képviseli: molnár erik, akadémikus, a delegáció vezetője, pach zsigmond pál egyetemi tanár, zsigmond lászló kandidátus, makai lászló kandidátus, rányi györgy kandidátus, simon péter egyetemi adjunktus és erényi tibor, a párttörténeti intézet tudományos munkatársa. /mti/

..

10.45.

Se

K

mti belső hírek

11. kiadás 1960. augusztus 23. 12 óra - perc

bb 13. kedden reggel újra megnyílt a kigyó utcai mézesmackó korszerűsítették és renoválták a főváros első bisztróját

i ta/tr szb ki 1960. augusztus 23.

a kigyó utcai mézesmackót a főváros első bisztróját korszerűsítették. az átépítési munkák befejeződtek. az üzlethelyiséget paszettel-színűre festették át, a gépeket és a hűtőpultokat kicserélték. az éttermi és büfé vállalat a bisztrót augusztus 23-tól újra üzemelteti. /mti/

..

bb 14. az idén újabb filmszínházakat alakítanak át szélesvásznuvá győr-sopron megyében

vid fm/ke szb fm 1960. augusztus 23.

győr-sopron megyében rövidesen minden nagyobb helységben működik már szélesvásznu filmszínház. még augusztusban átadják rendeltetésének a soproni szabadság mozi, amelyet több mint 650.000 forintos költséggel most alakítottak át. a mozi új vetítógépekkel, modern hűtő- és fűtő-berendezéssel látják el. november elején nyílik meg a győri 800 személyes új filmszínház, majd téten és bősárányban kezdik el a meglévő mozik átalakítását. tervbe vették az új mosonmagyaróvári filmszínház építését is és rövidesen szélesvásznu mozi kap a megye egyik legnagyobb nemzetiségi községe, a délszláv-lakta kopháza is. /mti/

..

bb 18. az ajkai hőerőműben kipróbálták az ország legkorszerűbb szénszállító hidját

vid sl/te szb sl 1960. augusztus 23.

a háromszorosára bővülő ajkai hőerőműben az építkezés egyik legfontosabb szakaszához érkeztek: a csaknem két éves munkával felszerelt szénszállító hidon megtartották az első üzemi próbákat. az ország legkorszerűbb szénszállító hidja állandó összeköttetést teremti az erőmű és az attól 700 méterre levő szénszállító között, s a nap minden szakában egyenletes minőségű fűtőanyaggal látja el a kazánokat. /folyt.köv./

10.55.

Se

N

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. augusztus 23. 12 óra — perc

bb 18. /az ajkai hőerőműben... folyt./- szb

a két emelet magas, modern vonalú szénszállító hidon keresztül óránként 300 tonna szén továbbítanak az elektromos berendezések. a berendezést oly nagymértékben automatizálták, hogy a szállító szerkezet irányítását, karbantartását alig tíz főnyi szerelőcsoport látja el. /mti/

..-

bb 15. szeptember 4-től 18-ig muzeumi napok székesfehérvárott

vid fm/ke szb fm 1960. augusztus 23.

a székesfehérvári múzeum szeptember 4-től 18-ig muzeumi napokat rendez. szeptember 4-én, vasárnap a Csók István képtárban „tizenöt év képzőművészete”, címmel kiállítás nyílik a nemzeti galéria anyagából. a kiállítást dr. Pogány Ö. Gábor, a nemzeti galéria főigazgatója nyitja meg. ugyanezen a napon a vendégek megtekintik a Csókakői vár feltárását.

az idei székesfehérvári muzeumi napokon benczur gyuláról is megemlékeznek: szeptember 8-án telepy katalin művészettörténeti ismerteti benczur gyula művészetét, majd szeptember 11-én a festőművész alkotásaiból kiállítás nyílik a múzeumban.

a zárónapon, szeptember 18-án ugyancsak kiállítás nyílik a táci ásatások eddig felszínre került anyagából, utána pedig a muzeumi napok résztvevői megtekintik a táci ásatásokat. ez alkalommal itt rendezik meg a magyar régészeti, művészettörténeti és éremtani társulat ez évi vándorgyűlését. /mti/

..-

bb 23. politechnikai műhelyek épülnek a vasi általános iskolákban

vid fm/ke szb fm 1960. augusztus 23.

több vas megyei általános iskolában - például körmenden és celledömölkön - épül politechnikai műhely. szombathelyen a Dózsa és a Zrínyi Ilona utcai általános iskolákban többszáz ezer forint értékű társadalmi munkával segítik a szülők, a pedagógusok és a diákok a politechnikai műhely építését. /mti/

..-

11.000

fu

13. kiadás 1960. augusztus 23. 12 óra 25 perc

bb 16. a párt és a tanács jó munkájának eredményeként tovább javul komlón a munkások szociális és kulturális helyzete

vid fm/ke szb fm 1960. augusztus 23.

a komlói városi pártbizottság és a tanács erőteljes ütemben valósítja meg a munkások helyzetének javítására a pártalap-szervezetek közreműködésével készített intézkedési tervét.

a bányászfeleségek, családtagok foglalkoztatására helyi ipari üzemeket hoztak létre, amelyekben jelenleg már négyszáz nő dolgozik. anna-aknán és a hármaskő aknán fürdőket építettek, nagymányokon, szászváron, béta-aknán korszerűsítették a meglévő fürdőket, bővítették a kossuth-bányai orvosi rendelőt, béta-anna-aknán, mázán és szászváron új orvosi rendelőt létesítettek, a sikondai bányász éjjeli szanatóriumában az eddigi 700-zal szemben ezret helyeznek el havonta. a szanatóriumot sulyfürdővel, iszapfűző kazánnal, fogászati rendelővel bővítették. befejezték az óváros száz földszintes házának felújítását, a felszabadulás előtt készült házakhoz új helyiségeket, fürdőszobákat építettek, a telepét közművesítették. a jelenleg még lakás céljaira használt felvonulási épületekből husz családot új lakásokba költöztettek. a környékbeli termelőszövetkezetekkel létesített jó kapcsolat eredményeként jelentősen megjavult a bányászváros gyümölcs- és zöldségellátása.

sokat javult a munkásszállások helyzete is. a komlói szénbányászati trösztnél valamennyi legény- és leányszállás megfelel a követelményeknek: a szobák tiszták, barátságosak, szőnyeggel, függönnyel díszítettek, valamennyi szálláson megtalálható a rádióval, televízióval, folyóiratokkal, könyvtárral ellátott klubszoba, mindjobban növekednek a munkások művelődési igényei: a városban ezernél több munkás tanul, részükre megfelelő továbbképzési lehetőséget biztosítottak. a helybeli zeneiskola tanárai az aknákon és a munkásszállásokon népszerű zenei ismeretterjesztő előadásokat tartanak. a komlói kossuth-bányán 600 főt befogadó, szinpaddal is ellátott, kitűnően felszerelt munkásokklubot létesítettek, mázfán - komló külterületén - ugyancsak munkásokklub épült és a közeljövőben átadják a komló-gesztenyésben társadalmi erőből készülő munkásokklubot is. /mti/

..-

11.10.

fu

N

mti belső hírek

14. kiadás 1960. augusztus 23. 12 óra 30 perc

bb 17. valamennyi középiskolában és újabb 35 általános iskolában bevezetik a gyakorlati oktatást szolnok megyében

vid fm/ke-lm fm 1960. augusztus 23.

szolnok megyében az elmúlt oktatási évben már 57 általános és tiz középiskolában vezették be a mezőgazdasági és ipari jellegű öt plusz egyes oktatási rendszert. a megyei tanács végrehajtó bizottságának megállapítása szerint az általános iskolákban a felsőtagozatos tanulók 20 százaléka, a középiskolai diákoknak pedig 18.7 százaléka vesz részt gyakorlati, illetve fizikai munkában.

az új oktatási évben tovább szélesítik az iskola és a természet kapcsolatát. állami támogatással újabb 25, helyi erőből pedig több mint 10 általános iskolában és valamennyi középiskolában bevezetik a gyakorlati oktatást. így a középiskolai tanulóknak már több mint 30 százaléka vesz részt fizikai munkában. tovább növelik a mezőgazdasági kísérletekben résztvevők számát. az elmúlt évvel szemben a tanulóknak mintegy 58 százaléka kap majd mezőgazdasági képzést. meggyeszerre megteremtik a gyakorlati oktatás tárgyi feltételeit is. tizenhárom iskolában új műhelytermet létesítenek és műszaki, valamint gazdasági szakemberekből szaktanácsadókat alakítanak. a gyakorlati oktatással foglalkozó iskolákban újabb félmillió forint értékű felszerelést bocsátanak a nevelők és a tanulók rendelkezésére. /mti/

bb 19. ankétsorozaton ismertetik szeged távlati rendezési tervét
vid fe-lm ki 1960. augusztus 23.

tizenhárom évi előkészítő vizsgálatok, tanulmányok alapján mintegy huszonöt tudományos intézmény, vállalat, szakszakértőjének munkája nyomán elkészült szeged távlati általános rendezési terve. a tervet most ankétsorozaton, tervbemutatókon ismertetik az érdeklődőkkel, a város közönségével. külön-külön ankéton vitatják meg a legmodernebb városrendezési elvek alapján kidolgozott területfelhasználási, közlekedésfejlesztési, víz-, gáz-, elektromos- és hőenergia ellátási, valamint a város környéke fejlesztésének terveit, s ezek rajzaiból, makettjeiből kiállításokat rendeznek.
/folyt.köv./

11.20.

1960. augusztus 23. 12 óra 30 perc

bb 19. /ankétsorozaton ismertetik... folyt./-lm

a tervek megvalósulásával a következő évtizedekben körülbelül százhatvan ezer lakósu, szinte világvárosi színvonalu, település képe bontakozik ki. szegeden díjnyertes pályatervek alapján egyebek között három új, modern lakónegyed létesül. a jelenlegi felsőváros beépítetlen területén huszezer lakos számára parkokkal övezett, ötszintes épületekben hatezer lakás épül. a folyóparti jellegű juttatja érvényre egy másik lakónegyed a tiszta ujszegedi oldalán. itt nyolc-tízemeletes pontházakban hatezer ember talál majd otthona. a harmadik lakónegyed kialakítását, a város legrégebbi részének az iskola utca és a tiszta közének újjáépítését már megkezdték. ezen a részen több ház épül már, köztük a város legmagasabb, nyolcemeletes lakóháza. a legjobban közművesített és legjobb közlekedésű körutak, sugárutak mentén ugyancsak magas, ötszintes házakat emelnek. hatalmas us, harmadik körút is kialakul majd, amelyet a terv szerint a város legrégebbi, dák eredetű nevével partiskon körútnak neveznek majd el.

az egyes lakónegyedek között ligetek létesülnek, egyebek között a felszabadulás-liget, amelyben kulturális park, állandó kiállítási terület, sportstadion lesz.

a terv szerint a város határain kívül négy ipari övezet létesül. az ugynevezett nyugati ipari övezet kiépítése megkezdődött, hat vállalat üzeme már itt működik, vagy megkezdték új telepük kialakítását. itt épül fel az új műszaki gumigyár, jövőre pedig megkezdik a négyszáz vagonos műtrágya és növényvédőszer tároló építését.

külön egészségügyi negyede lesz a városnak, nagy körhízzal. ezenkívül a jelenlegi egyetemi és klinikai negyed bővítésével, egyetemi városrész épül.

a közlekedés korszerűsítésére új helyen, a jelenlegi rókus-pályaudvar helyén, építik ki a központi pályaudvart, az egyetemi város szomszédságában helikopter állomás, a tiszta ujszegedi partján modern folyami kikötő létesül, a folyót új híd íveli majd át. /mti/

11.30.

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. augusztus 23. 12 óra 40 perc

bb 20. 150.000 távirat az ilonáknak
i kf/kf szb vg 1960. augusztus 23.

a posta táviró szolgálatának a nevezetesebb napok, névnapok a szokásosnál nagyobb feladatokat adnak. a nagyobb munka sándorral, józseffel kezdődik, anyák napjára is mintegy 135.000 táviratot továbbítottak, szemben a szokásos napi 20.000-25.000-el.

az ilona nap különösen sok munkával járt. már augusztus 17-én jelentkezett a nagyobb forgalom és két nap alatt mintegy 150.000 táviratot osztottak szét az ilonáknak. a táviratok gyors továbbítására az üdvözlő szövegeket nem telefonon és távirógépen, hanem 12-14 gépkocsival gyűjtötték össze a város minden pontjáról. a megyeszékhelyek is mintegy 24-öt több közvetlen táviró összeköttetést kaptak, mint máskor. a hatalmas forgalmat is zavartalanul bonyolította le a posta. mária és erzsébet napokra azonban még ennél is nagyobb forgalomra számítanak. bár ugyancsak kellően felkészülnek rá, mégis kérik a közönség segítségét. régóta forgalomba van ugyanis a postánál az ugynevezett hx távirat szolgáltatás, amely lehetővé teszi, hogy a táviratokat akár két héttel előbb is fel lehet adni és azokat csak az x-jelzés helyén feltüntetett napokon kézbesítik. /mti/

bb 21. a műszinttervek megvalósításával két és félmillió forintot takarítottak meg a borsodi mélyépitők

vid te szb ki 1960. augusztus 23.

a borsod megyei mélyépitő vállalatnál - a dolgozók tevékeny közreműködésével - olyan műszinttervet állítottak össze, amelynek megvalósításával a népgazdaság számára fontos több építkezés határidejét megrövidítik és az év végéig 4,300.000 forint megtakarítást érnek el. az eddigi adatok arról tanuskodnak, hogy a dolgozók jó eredményeket érnek el a műszaki intézkedési tervek teljesítésében. a munkák meggyorsítására számos helyen jelentős újításokat és új módszereket alkalmaznak. ezek segítségével az ózdi kohászati üzemek finomhengerdéjében az egyes és kettős meghajtómű gépalapját 44 nap helyett 28 nap alatt építették fel. a diósgyőri középblokk előregyártótelep elkészítése csak 50 napot vett igénybe. ilyen telep felépítése a régi módszerrel 150 napig tartott. a műszinttervek megvalósításával a gyár dolgozói eddig két és félmillió forintot takarítottak meg és jó munkájuk nyomán számos létesítményben a határidő előtt kezdték meg a termelést. /mti/

11.40.

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. augusztus 23. 12 óra 40 perc

bb 25. számos intézkedés a vendéglők, éttermek tisztaságának javítására - hiba van még az osztálybasonrolásnál - országos utóvizsgálat a vendéglátóiparban

i lv/zs/zs szb sr 1960. augusztus 23.

a központi népi ellenőrzési bizottság irányításával a közelmúltban országos utóvizsgálatot tartottak a vendéglátóiparban, hogy megállapítsák: milyen intézkedéseket tettek a vendéglátóipar, a kereskedelem vezetői a korábban feltárt hibák kijavítására. a vizsgálatban mintegy ezer népi ellenőr vett részt, akik több mint 700 vendéglátóipari egységet, 56 vállalatot és 25 tanácsi kereskedelmi osztályt kerestek fel.

az országos utóvizsgálat általános tapasztalat volt, hogy a legutóbbi vizsgálat óta számos intézkedést tettek az illetékesek a vendéglők, éttermek és egyéb szórakozóhelyek tisztaságának javítására; sokhelyütt gyorsabb, pontosabb lett a kiszolgálás, udvariasabb a dolgozók magatartása. a népi ellenőrök legutóbb többek között azt kifogásolták, hogy az éttermek, vendéglők vezetői általában inkább az italforgalom növekedését szorgalmazzák, s kevésbé törődnek az ételforgalom alakulásával. az utóvizsgálat most azt mutatta, hogy jóval több ebéd, vacsora fogy a vendéglátóiparban, mint akár egy évvel ezelőtt - s például a fővárosban negyedév alatt összesen 182.000 adag előfizetéses vacsorát szolgáltak fel, ami jelentős megnövekedés az előző időszakokhoz képest. egyöntetű volt azonban a népi ellenőrök véleménye: az előfizetéses étkeztetést tovább kell népszerűsíteni - nemcsak budapesten, hanem vidéken is.

a legutóbbi vizsgálat alkalmával szöveg lett a népi ellenőrök azt is, hogy az italboltokban, szórakozóhelyeken nincsen elégszámú választék üdítőitalokból, szörpökből. most örömmel állapították meg, hogy ezen a téren is számottevő a javulás: mind népesebbé válnak a különböző gyümölcslevek, s egyre növekvő forgalmat bonyolít le a vendéglátóipar szénsavas üdítőitalokból, szörpökből.

a régebbi vizsgálat megállapításai között szerepelt a vendéglátóipar gépszerelésének hiánya is. az utólagos ellenőrzésről készült jelentés hangsúlyozza: „az állami és a szövetkezeti vendéglátóiparban jelentősen nőtt az elektromos hűtőszekrények, hűtőpultok és más gépek száma - a további gépszerelést azonban egyes helyeken nehézségek születtek. a további gépszerelést azonban egyes helyeken nehézségek születtek, hogy a villanyhálózat nem bírja el újabb gépek beállítását.” /folyt.köv./

11.45.

nti belföldi hírek

16. kiadás 1960. augusztus 23. 12 óra 40 perc

bb 20. 150.000 távirat az ilonáknak

i kf/kf szb vg 1960. augusztus 23.

a posta táviró szolgálatának a nevezetesebb napok, névnapok a szokásosnál nagyobb feladatokat adnak. a nagyobb munka sándorral, józseffel kezdődik, anyák napjára is mintegy 135.000 táviratot továbbítottak, szemben a szokásos napi 20.000-25.000-el.

az ilona nap különösen sok munkával járt. már augusztus 17-én jelentkezett a nagyobb forgalom és két nap alatt mintegy 150.000 táviratot osztottak szét az ilonáknak. a táviratok gyors továbbítására az üdvözlő szövegeket nem telefonon és távirógépen, hanem 12-14 gépkocsival gyűjtötték össze a város minden pontjáról. a megyeszékhelyek is mintegy 24-et több közvetlen táviró összeköttetést kaptak, mint máskor. a hatalmas forgalmat is zavartalanul bonyolította le a posta. mária és erzsébet napokra azonban még ennél is nagyobb forgalomra számítanak. bár ugyancsak kellően felkészülnek rá, mégis kéri a közönség segítségét. régóta forgalomba van ugyanis a postánál az ugynevezett hx távirat szolgáltatás, amely lehetővé teszi, hogy a táviratokat akár két héttel előbb is fel lehet adni és azokat csak az x-jelzés helyén feltüntetett napokon kézbesítik. /nti/

bb 21. a műszinttervek megvalósításával két és félmillió forintot takarítottak meg a borsodi mélyépitők

vid te szb ki 1960. augusztus 23.

a borsod megyei mélyépitő vállalatnál - a dolgozók tevékeny közreműködésével - olyan műszinttervet állítottak össze, amelynek megvalósításával a népgazdaság számára fontos több építkezés határidejét megrövidítik és az év végéig 4,300.000 forint megtakarítást érnek el. az eddigi adatok arról tanuskodnak, hogy a dolgozók jó eredményeket érnek el a műszaki intézkedési tervek teljesítésében. a munkák meggyorsítására számos helyen jelentős újításokat és új módszereket alkalmaznak. ezek segítségével az ózdi kohászati üzemek finomhengerdéjében az egyes és kettős meghajtómű gépalapját 44 nap helyett 28 nap alatt építették fel. a diósgyőri középblokk előregyártótelep elkészítése csak 50 napot vett igénybe, ilyen telep felépítése a régi módszerrel 150 napig tartott. a műszinttervek megvalósítását a gyár dolgozói eddig két és félmillió forintot takarítottak meg és jó munkájuk nyomán számos létesítményben a határideőt előtörték meg a tervlést. /nti/

11.40.

nti belföldi hírek

17. kiadás 1960. augusztus 23. 12 óra 40 perc

bb 25. számos intézkedés a vendéglők, éttermek tisztaságának javítására - hiba van még az osztálybasorolásnál - országos utóvizsgálat a vendéglátóiparban

i tv/zs/zs szb sr

1960. augusztus 23.

a központi népi ellenőrzési bizottság irányításával a közelmúltban országos utóvizsgálatot tartottak a vendéglátóiparban, hogy megállapítsák: milyen intézkedéseket tettek a vendéglátóipar, a kereskedelem vezetői a korábban feltárt hibák kijavítására. a vizsgálatban mintegy ezer népi ellenőr vett részt, akik több mint 700 vendéglátóipari egységet, 56 vállalatot és 25 tanácsi kereskedelmi osztályt kerestek fel.

az országos utóvizsgálat általános tapasztalat volt, hogy a legutóbbi vizsgálat óta számos intézkedést tettek az illetékesek a vendéglők, éttermek és egyéb szórakozóhelyek tisztaságának javítására; sokhelyütt gyorsabb, pontosabb lett a kiszolgálás, udvariasabb a dolgozók magatartása. a népi ellenőrök legutóbb többek között azt kifogásolták, hogy az éttermek, vendéglők vezetői általában inkább az italforgalom növekedését szorgalmazzák, s kevésbé törődnek az ételforgalom alakulásával. az utóvizsgálat most azt mutatta, hogy jóval több ebéd, vacsora fogy a vendéglátóiparban, mint akár egy évvel ezelőtt - s például a fővárosban negyedév alatt összesen 182.000 adag előfizetéses vacsorát szolgáltak fel, ami jelentős növekedés az előző időszakokhoz képest. egyöntetű volt azonban a népi ellenőrök véleménye: az előfizetéses étkeztetést tovább kell népszerűsíteni - nemcsak budapestin, hanem vidéken is.

a legutóbbi vizsgálat alkalmával szóvá tették a népi ellenőrök azt is, hogy az italboltokban, szórakozóhelyeken nincsen eleget tisztították meg, hogy ezen a téren is számottevő a javulás: mind népesebbé válnak a különböző gyümölcslevek, s egyre növekvő forgalmat bonyolít le a vendéglátóipar szénsavas üdítőitalokból, szörpökből.

a régebbi vizsgálat megállapításai között szerepelt a vendéglátóipar gépészetének hiánya is. az utólagos ellenőrzésről készült jelentés hangsúlyozza: „az állami és a szövetkezeti vendéglátóiparban jelentős nőtt az elektromos hűtőszekrények, hűtőpultok és más gépek száma - a további gépészet azonban egyes helyeken nem elegendő, hogy a vállalkozások nem bírják el újabb gépek beállítását, /folytatód./

11.45.

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. augusztus 23. óra perc

bb 25. /számos intézkedés.... folyt./- szb

az utóvizsgálat néhány fogyatékosra is felhívta az illetékesek figyelmét; egyebek között arára, hogy budapesten, de vidéken sem tettek megfelelő intézkedéseket az osztálybasorolás hibáinak kijavítására, s „egyes egységek továbbra is a reális - nál magasabb besorolásban működnek,,. kifogásolható a szövetkezeti vendéglátó üzletek színvonala is, mert - mint a népi ellenőrök megállapították - ezek között sok még a negyedik osztály mértékét sem éri el.

az országos utóvizsgálat eredményeiről, a tapasztalatokról és az észlelt hibák kijavítását célzó indítványokról a népi ellenőrök részletesen tájékoztatták a kereskedelm, a vendéglátóipar illetékes vezetőit. /mti/

bb 24. római kori várat tártak fel tokodon

vid fm/ke szb fm 1960. augusztus 23.

a tudományos akadémia kezdeményezésére tokodon római kori várat tártak fel. a falakat, - amelyeket díszes, négyzetesre faragott kövekből építettek, - teljesen ép állapotban találták meg. a vár négy sarkán és a középső részeken kilenc tornyot fedeztek fel. a tornyokból üszkös gerendák, nyílhegyek és kaptató-golyók kerültek napvilágra. a régészek megállapították, hogy a vár harcokban semmisült meg. /mti/

bb 26. az első szocialista brigádok a wilhelm pieck gyárban

vid te szb ki 1960. augusztus 23.

az alkotmány ünnepe alkalmából a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban odaítélték az első szocialista brigád címet. a gyárban dolgozó 232 brigád közül 39 versenyzett a szocialista címért, amit az első félévi eredmények alapján a dolgozók röpgyűléseken kilenc brigádnak ítéltek oda. többek között a vagonalkatrész üzemben földesi gábor és hadarics józsef, a vagonasztalos üzemben mézős ernő brigádja, a motorgyáregységénél egy fizikai és egy műszaki brigád kapta meg a szocialista címet. az előbbinek vezetője szabó páál, az utóbbié buza imre főtechnológus, a 14 tagú műszaki brigád több diesel-motor alkatrész gyártásához dolgozott ki és vezetett be új, gazdaságos technológiát.

mindegyik brigád nemcsak a termelésben, hanem a szocialista munkatípus kiállításában is szép sikereket ért el. /mti/

11.55.

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. augusztus 23. 13 óra 15 perc

bb 22. fürdő és fedett uszoda építését tervezik zalaegerszegen

vid fm/ke-lm fm 1960. augusztus 23.

zalaegerszegen 17 millió forintos költséggel tisztasági fürdő és fedett uszoda építését tervezik. az új létesítmény 1964-re készül el. /mti/

bb 27. terven felüli hízalással, baromfi-neveléssel pótolják a mérlegehiányt azok a szövetkezetek, amelyek a rossz időjárás miatt a tervezettnél kisebb bevételeit érik el eddig

vid ö kz/lm ki 1960. augusztus 23.

az idei szeszélyes időjárás, a száraz tavasz, majd a jégesők és a viharok alaposan próbára tette a gazdák hozzáértését, több termelőszövetkezet könyvelésében éppen ezért eltérés mutatkozik a tervezett kiadások és bevételek között. a gazdálkodás eredményességét mutató könyvelési adatok világosan jelezték a veszélyt, s így a közös gazdaságok mindenütt időben intézkedhettek a jövedelemkiesés pótlásáról.

szolnok megye termelőszövetkezeteinek bevételei és kiadásai a helyes munkaszervezés és a korszerű agrótechnikai eszközökön való alkalmazása következtében általában a terv szerint alakultak. behozhatatlan elmaradás egyetlen közös gazdaságban sincs. a törökszentmiklósi aranykálász termelőszövetkezetben, ahol a legutóbbi vizsgálat azt mutatta, hogy a tervezetthez mértén 788.000 forinttal kevesebb a bevétel, süldők és marhák hizóba állításával pótolják a hiányt, a vezsenyi tiszakanyar és a rákócziujfalui új élet termelőszövetkezetben ugyancsak sertéshizalásból, másutt pecsenyecsirke nevelésből fedezik a száraz időjárás okozta jövedelemkieséseket.

békés megye közös gazdaságai egész évben rendszeresen figyelik és igen ügyesen hasznosítják a gazdálkodás eredményességére vonatkozó adatokat. a bevétel-kiadási terv legkisebb eltérése esetén azonnal gondoskodnak a hiány pótlásáról. a szeghalmi új barázda termelőszövetkezetben a tavasszal 60 hold búzát ki kellett szántani. a várható bevételkiesést a meglevő területtől igyekeztek pótolni. gondosan végezték el a növényápolást, alaposan műtrágyáztak, s mint a napokban kiderült a többlettermés pótolta is a hiányt, ugyanabban a közös gazdaságban a tervhez viszonyítva kétszázalékkal kevesebb hizónak való süldőt tudtak vásárolni.

/folyt.köv./

12.05.

20. kiadás 1960. augusztus 23. 13 óra 30 perc

bb 27. / terven felüli...folyt./-lm

a hiányt úgy pótolják, hogy a meglevő állományt 20-30 kilóval nagyobb súlyban adják át az állatforgalmi vállalatnak, s így értékesítési, illetve bevételi tervük végülis a terv szerint alakul.

a sarkadi dózsa termelőszövetkezetben az új tagok tavasszal bevitt sovány földjein a nyári szárazság idején valósággal kiégett a kukorica, roha erről a területről legalább 9 vagonnal vártak. a 9 vagonnyi kukorica terméskiesést terven felül értékesített 200 törzskönyvezett tenyészszülő árával pótolják, s így a tagság az év végén hiánytalanul kapja meg a tervezett munkaegységreszesedést.

szabolcs-szatmár megye mátészalkai és nyírbátori járásában 8 termelőszövetkezetet sújtottak augusztusi jeges viharok. a mezőgazdasági terményekben keletkezett kár értéke a nyírkítai rákóczi termelőszövetkezetben elérte a 4 millió forintot. az állami biztosító azonnal kifizette a biztosítási összeget, a mérleg azonban még így is jelentős hiányt mutatott. a mintegy 1 millió forint értékű hiány pótlására a szövetkezet kései borsó, cékla, fekete-
reték, káposzta és befőzési uborka termelésére szerződött a földművelőszövetkezet megyei értékesítő központjával. ebből számításuk szerint, legalább fél millió forintra, - tehát az összhány 50 százalékára számíthatnak. a másik fél millió forintot az állattenyésztésből akarják behozni. a tartókat azonnal az aratás befejezése után főlhántották, s az egész területen másodvetésű takarmányt termelnek. a többlettakarmányból nevelt, illetve hizlalt állatok ellenértékéből fedeződik a másik fél millió forint.

a makói kossuth termelőszövetkezetben, ahol csaknem 500 holdon termelik a táj híres fűszernövényét, a vöröshagymából a szezályos időjárás következtében valamivel alacsonyabb lesz a termés a tervezettnél. a jövedelmekiesést itt is az állattenyésztésből pótolják. a könyvelés adatainak felülvizsgálása után elhatározták, hogy a tavasszal és nyáron kifizetendő pecsenyebarmfi nevelést az ősszel és télen is folytatják. terven felül 4.000 csirkét és kacsaát nevelnek fel. csupán ezáltal több mint 100.000 forint bevételre tesznek szert. ezenkívül - a férőhelyek teljes kihasználásával - 203 szüldőt és 50 szarvasmarhát hizlaltak. a terven felül hizóba fogott állatokat még a zárszámadás előtt értékesítik. kiszámították, hogy így a 39 forintra tervezett munkaegységet nemcsak elérhetik, hanem még valamivel többet is oszthatnak a tagoknak.

/folyt.köv./

12.15.

21. kiadás 1960. augusztus 23. 13 óra 45 perc

bb 27. / a terven felüli....1.folyt./-lm

a vas megyei boba községben másfél évvel ezelőtt alakult új élet termelőszövetkezetben a bibormagtermelés hozott kevesebb jövedelmet a tervezettnél. a tervek felülvizsgálatakor mintegy 40.000 forintos bevételkiesés mutatkozott, s ez egy forinttal csökkentette volna az egy-egy munkaegységre jutó részesedést. a mérleg egyensúlyát itt is terven felüli hízalással, billentették helyre. más vas megyei termelőszövetkezetek pecsenyecsirkét nevelnek a céltre az őszi és téli hónapokban. hasonló módszert alkalmaznak a bács megyei közös gazdaságok is. a kecskeméti vörös csillag termelőszövetkezet például, ahol már eddig is több mint 70.000 csirkét neveltek eladásra, a mérleghiány pótlására a karácsonyi ünnepek idején 30.000 rántanivaló csirkét visz piacra. hasonló tervek születtek a megye más közös gazdaságaiban is. éppen ezért a keltetőállomások közül egy - a bajai - az idén egész évben üzemi. az őszi hónapokban többszáz ezer naposcsibével látja el a megye baromfitenyésztő közös gazdaságait. /mti/

bb 28. a magyar újságírók országos szövetsége

gk-lm hk

1960. augusztus 23.

a lapkiadó vállalat és a filmvilág szerkesztősége közli: a tragikus hirtelenséggel elhunyt szemes istván újságíró temetése 24-én, szombat délután 4 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. /mti/

bb 29. piacra került a kossuth- és az oportó-szőlő

i nj/gk-lm ké

1960. augusztus 23.

a nagyvásártelpre kedden reggel 94 vagon és 133 tehervagonja, 4 vagon vöröshagyma, 3 vagon vegyes darabáru, 15 vagon tök, 2 vagon uborka, 4 vagon fehér- és zöldpaprika, 8 vagon paradicsom, 2 vagon karalábé, 2 vagon vegyes zöldség, 4 vagon alma, 6 vagon kört, 1 vagon szilva, 5 vagon vegyes gyümölcs, 28 vagon görögdió és 4 vagon tojás. /folyt.köv./

12.20.

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. augusztus 23. 15 óra 15 perc

bb 29. /piacra került a folyt./-lm

Kedden megérkezett kecskemétri és érsekvadkertről a kossuth- és az opórtó- szőlő. az állami élelmiszerboltok a csabagyöngye- szőlőt kilónként 10, a kossuth- szőlőt 9, az opórtót pedig 7.20 forintért hozták forgalomba. a tisztított kárfiol ára kilónként 3.60-4.80 forintra csökkent. más árváltozás nem volt a piacon. /mti/

12.25.

bb 30. megkezdődött a második budapesti nemzetközi borverseny - a világ szőlőtermő területének 80 százalékát képviselik a versenyben szereplő borok

t cs/hné szb ká 1960. augusztus 23.

a mezőgazdasági múzeum vajdahunyad-vári román termében kedden ünnepélyesen megnyitották a második budapesti nemzetközi borversenyt. Lorbás Lajos, a földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcstermesztési igazgatóságának vezetője megnyitó beszédében üdvözölte a nemzetközi bírálóbizottság bolgár, csehszlovák, francia, román, szovjet és magyar tagjait, majd méltatta a borok nagy nemzetközi vetélkedésének gazdasági és kereskedelmi jelentőségét. hangsúlyozta, hogy ez a most kezdődő borverseny sokkal nagyobb, mint a két évvel ezelőtt ugyancsak budapestben megrendezett nemzetközi borverseny volt. az összesen 23 országból benevezett 827-féle bor a világ szőlőterületének körülbelül 80 százalékát képviseli. mutatja a fejlődést az is, hogy míg az 1958. évi nemzetközi borversenyen 288 külföldi bor szerepelt, a most megnyitott vetélkedésben 537 külföldi bort rangsorolnak. elmondotta, hogy ennek a borversenynek egyúttal az is célja, hogy a legjobb, a legnemesebb borok az egészséges kereskedelmi kapcsolatok révén mindazokba az országokba eljuthassanak, ahol az éghajlati viszonyok nem kedvezőek a bor előállítására. szükségesnek látszik továbbá, hogy az egyes országok a borok választékát tovább bővítsék, s így teljesebben kielégítsék a fogyasztók igényeit. /folyt.köv./

13.55.

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. augusztus 23. 15 óra 20 perc

bb 30. /megkezdődött a második.... folyt./- szb

ezután dr. Rakcsányi László egyetemi tanár, a nemzetközi bírálóbizottság elnöke ismertette a verseny szabályzatát, a bírálatszabályzatát, a rangsorolásra kerülő borok minősítésének módját, az értékcsoportokat és díjakat, majd próbakóstoló után a nemzetközi bírálóbizottság megkezdte 11 napos munkáját.

a mezőgazdasági múzeum román pavilonjában a nemzetközi borverseny résztvevő országok boraiból kiállítást rendeztek. /mti/

bb 31. időjárásjelentés

né szb hk 1960. augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 23-án, kedden délelőtt északon helyenként eső a meleg szubtrópusi levegő beáramlása délnyugat-európa felé folytatódott: a hőmérséklet napközben párizsban 30, romában 32, madridban pedig 35 fokig emelkedett.

hazánkban hétfőn gyengén felhős, napos, száraz idő uralkodott, csak kapuvárról és tokajból jelentettek csapadéknyomot. a napsütés időtartama általában 10-13, az északnyugati határmegyékben és miskolc környékén azonban csak 7-10 óra volt. a hőmérséklet napközben 22-26 fokig emelkedett. kedd reggelre az ország északi felén 9-14, a délin pedig 12-16 fokig hűlt le a levegő.

budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18.2 fok volt. 2.7 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

budapestben kedden 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengelyszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete siófokon 21 fok.

várható időjárás szerdán estig: nyugat felől kisebb felhőátvonulások, kedden eső nélkül, éjjel és szerdán néhány helyen, elsősorban északon, futó záporral, zivattal. mérsékelt, a záporok idején megélnékülő déli-délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 24-28 fok között.

a duna vízállása kedden reggel budapestnél: 460 centiméter. /mti/

14.05.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás 1960. augusztus 23. 11 óra 30 perc

bb 32. a belga-magyar társaság vezetői budapesten

t m/m szb sr 1960. augusztus 23.

a kulturális kapcsolatok intézete vendégeként budapestre érkezett isabelle blume, a béke világtanács alelnöke, a belga-magyar társaság elnöke és renée govers, a belga-magyar társaság főtitkára. /mti/

--

bb 33. olasz írók látogatása az írószövetségben

yk szb sr 1960. augusztus 23.

a magyar írók szövetsége fogadást adott giancarlo vigorelli, az európai íróközösség főtitkára és domenico javarone, az európai letárnia szerkesztőjének tiszteletére. a vendégeket dobozy imre, az írószövetség főtitkára üdvözölte, majd szívélyes baráti eszmecsere kezdődött. /mti/

--

bb 34. koszorúzások a román nép felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából

t m/m szb sr 1960. augusztus 23.

a baráti román nép felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából vasile pogaceanu, a román népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden megkoszorúzta a szabadság-téri szovjet hősi emlékművet. a koszorúzáson megjelentek dr. gyalmos jános, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, ott voltak a külügy minisztérium és a honvédelmi minisztérium képviselői. jelen volt m.a. popov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője vezetésével a nagykövetség több munkatársa és ott voltak a budapesti román nagykövetség tagjai.

vasile pogaceanu nagykövet kedden megkoszorúzta a román hősök rakosligeti sírkertjét. /mti/

--

14.25. *le*

m t i b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás 1960. augusztus 23. 15 óra 50 perc

bb 35. román dokumentációs kiállítás nyílt a gheorghiu-dej hajógyár klubjában

t m/m szb sr 1960. augusztus 23.

a baráti román nép felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából kedden dokumentációs kiállítás nyílt a gheorghiu-dej hajógyár klubjában, tizenhat szabad esztendő eredményeit, munkáját bemutató fényképekből. a megnyitáson jelen volt a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete több vezető munkatársa, a gyár sok dolgozója. eljött vasile pogaceanu, a román népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a budapesti diplomáciai testület több más tagja.

a kiállítást dr. ortutay gyula, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára nyitotta meg, s beszédében méltatta az évforduló jelentőségét és a két nép baráti kapcsolatait. /mti/

--

14.30.

bb 36. makariosz távirata dobi istvánhoz

küm tr szb sr 1960. augusztus 23.

makariosz érsek, a ciprusi köztársaság elnöke meleghangú táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének ciprus függetlenségének kikiáltása alkalmából küldött üdvözlésért. /mti/

--

14.55. *le* *M*

26. kiadás 1960. augusztus 23. 19 óra 11 - perc

bb 37. megkezdődtek a georgikon akadémiai napok kezshelyen - losonczy pál földművelésügyi miniszter tartotta a tudományos ülészek első előadását

t vid ká/vl 1960. augusztus 23.

európa első mezőgazdasági főiskolája, a 163 évvel ezelőtt alapított kezshelyi georgikon emlékére augusztus 23-tól 28-ig georgikon akadémiai napokat rendez a földművelésügyi minisztérium a tit, a kezshelyi mezőgazdasági akadémia, több más szerv és tudományos egyesület közreműködésével. a hagyományos ünnepséget kedden délelőtt a kezshelyi petőfi filmszínházban nyitották meg. ott volt az ünnepi megnyitón losonczy pál, az mszm központi bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, a földművelésügyi minisztérium, a medosz, az agrártudományi egyesület számos vezetője, a külföldi és a hazai mezőgazdasági tudományos intézetek több neves professzora és az ország több mint 500 legismertebb kutatója, szakembere.

a vendégeket ács lászló, a kezshelyi városi tanács vb elnöke és dr. belák sándor, a kezshelyi mezőgazdasági akadémia igazgatója üdvözölte, majd losonczy pál földművelésügyi miniszter tartotta meg a nagyszabású mezőgazdasági tudományos ülészek első előadását. a magyar mezőgazdaság 15 éves fejlődése címmel. a földművelésügyi miniszter bevezetőben részletesen elemzte a magyar mezőgazdaság múltját, szólt a háborút megelőző és a felszabadulást követő időszak jellemvonásairól, majd szemekkel vizsgálta az utóbbi időszak változásait, a nagyüzemi gazdálkodás térhódítását, fejlődését. hangsúlyozta, hogy az állami gazdaságok ma már jóval az országos színvonal fölött termelnek; megszilárdultak a termelőségvetkezetek, tulajtoitak a kezdeti nehézségeken és néhány év múlva fejlett nagyüzemekké válnak. a mezőgazdasági termelés alakulásáról szólva elmondotta, hogy 1950-ig az időjárás ingadozástól függően változtak a terméseredmények, míg az utóbbi tíz év hozamai 40 százalékos fejlődésről tanuskodnak. a takarmánynövény-termelés növelésén kívül elterjedtek a hazai mezőgazdaságban az ipari növények: 1938-hoz képest már kétszer több rostnövényt, három és félszer több cukorrépát termelünk. a mezőgazdaság technikai színvonalának fokozatos emeléséről szólva elmondotta, hogy traktorállományunk a háboru előttinek 4.5 -szeresére nőtt, s ezenkívül sok új munkagép könnyíti a mezőgazdasági munkát.

losonczy pál elismeréssel beszélt a mezőgazdasági szakemberek munkájáról. elmondotta, hogy jelenleg 28 kutató- és kísérleti intézetben több mint 40.000 holdon folytatnak tudományos munkát.

/folyt.köv./
16,14

KR

H

X

27. kiadás 1960. augusztus 23. 19 óra 45 perc

bb 37. /megkezdődtek a ... 1. folyt./ vl

a földművelésügyi miniszter ezután a legfontosabb feladatokat ismertette a szakemberekkel; beszélt a 7. pártkongresszusnak az ötéves tervre vonatkozó irányelveiről, s hangsúlyozta, hogy a nagyüzemi gazdálkodás további fejlesztésével, a termelés széleskörű specializálásával, a tartalékok feltárásával minden lehetőség megvan az előirányzat teljesítésére.

a mezőgazdasági szakoktatási feladatokat hangsúlyozva elmondotta, hogy a közeljövőben 22.000 új agrármérnököt és 2400 új mezőgazdasági gépészmérnököt kell nevelni.

losonczy pál földművelésügyi miniszter bevezető előadása után dr. lazár vilmos, a mezőgazdasági tudományok doktora emlékezett meg az 1797-ben festetich györgy alapította georgikonról. a georgikon - mint hangsúlyozta - kezdetben a festetich uradalom számára nevelt gazdatiszteket, irányító hivatalnokokat, de rövidesen a magyar mezőgazdasági oktatás és tudomány központjává fejlődött és a legjelesebb európai intézetek sorában emlegették. a georgikon az akkori feudális viszonyok között, a kapitalizmus kialakulásának idején a polgári átalakulás, a haladás érdekeit szolgálta és történelmi szerepet töltött be a magyar mezőgazdaság fejlődésében. az előadó ünnepi beszédében méltatta a georgikon utódja, a mai kezshelyi mezőgazdasági akadémia munkáját, amely fontos szerepet tölt be a szocialista mezőgazdaság fejlesztésében és a dunántul mezőgazdasági életének egyik nagy tudományos központjává vált.

ezután dr. belák sándor, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a kezshelyi akadémia igazgatója, arany diplomát nyújtott az intézet négy, ötven évvel ezelőtt végzett hallgatójának. a kitüntetettek nevében györri jenő, arany diplomás, neves növényvédelmi szakértő mondott köszönetet az elismerésért.

a georgikon akadémiai napok részvétői kedden délután a kezshelyi akadémia gazdaságát keresték fel, ahol megtekintették a legújabb kísérleteket. /mti/

16,30



28. kiadás 1960. augusztus 23. 19 óra 17 perc

bb 38. román népművészeti és fényképképző kiállítás nyílt az ikarus-gyárban

t m/gk/vl sr 1960. augusztus 23.

Románia felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából kedden délután kiállítás nyílt a román népköztársaság a szocializmus építésének útján címmel az ikarus-gyár művelődési házában. A kiállítás népművészeti tárgyakat mutat be és fényképekkel dokumentálja a román népnek a felszabadulás óta elért eredményeit. A megnyitó ünnepségen baranyai aladár, a gyár pártbizottságának titkára és nicolae blejan, a budapesti román nagykövetség másodtitkára mondott beszédet. /mti/

bb 39. rizstermesztők tanácskozása dévaványán

t vid k/zs vm li 1960. augusztus 23.

A békés megyei dévaványán kedden országos rizstermesztői tanácskozást rendeztek. az élelmiszerügyi minisztérium malomipari főigazgatóságának, a feldolgozó üzemeknek az értékesítő vállalatoknak, valamint a nagyobb termelő gazdaságoknak képviselői beszéltek meg ez alkalommal a rizstermesztés, a betakarítás és az értékesítés tapasztalatait, az ideai termelőket. a tanácskozáson adták át a rizshántoló üzemek országos versenye győztesének, a dévaványai üzemnek a pénzjutalmat. a hántolóban a június végéig tartó időnyben 1.110 vagon rizst tisztítottak. az év hátralévő hónapjaiban hasonló mennyiségű termény hántolására készültek fel. /mti/

17,13

bb 40. a koreai népi demokratikus köztársaság államférfiainak t. v. irata a magyar államférfiakhoz

te vm sr 1960. augusztus 23.

Kim ir szen, a koreai munkapárt központi bizottságának elnöke a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke, coj jen gen, a koreai népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi gyűlése elnökségének elnöke, táviratban mondott köszönetet a magyar államférfiaknak korea felszabadulása 15. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaiért.

pak szon cson a koreai népi demokratikus köztársaság külügyi minisztere táviratban mondott köszönetet dr. sik endre külügyminiszternek, korea felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából kifejezett jókívánságaiért. /mti/

17,40

29. kiadás 1960. augusztus 23. 19 óra 55 perc

bb 41. a második öt éves tervjavaslatról tárgyalt a kohó- és gépipari minisztérium kollégiuma

t sl/gk vm vg 1960. augusztus 23.

A kohó- és gépipari minisztérium kollégiuma keddi ülésén a minisztérium második öt éves tervjavaslatával foglalkozott. megállapította, hogy az iparág további munkájának fő alapelve a munkaigényes cikkek gyártásának fejlesztése. a gépipar termelése a minisztérium javaslata szerint öt év alatt 58.9 százalékkal növekszik, ennél azonban nagyobb mértékben fejlesztik a munkaigényes termékek gyártását. a gördülőcsapágyak, a vegyipari és élelmiszeripari gépek, a diesel-motorok, az erőáramu, a híradástechnikai és a műszeripari cikkek részesezése a jelenlegi 28.6-ról 36.6 százalékra növekszik 1965-re. a gépipar 8.5 milliárdos beruházásának jelentős részét szintén a kiemelt iparágak és az öntődék fejlesztésére fordítják. a beruházási összegeket a lehető leggazdaságosabban igyekeznek felhasználni, annak kétharmad részét gépi felszerelésekre költik. a mindössze egyharmadát fordítják új épületek létrehozására. a beruházásoknak több mint 55 százalékát a vidéki gépipar fejlesztésére szánják, 17 új gyárat is építenek, a többi között malomgépgyárat, vegyipari gépgyárat és elektromos műszergyárat.

elsősorban műszaki fejlesztéssel tovább igyekeznek növelni a termelékenységet és a tervük az, hogy a termelésnövekedésnek 68.8 százalékát a termelékenység javításával érik el. az önköltséget öt év alatt 14.2 százalékkal kívánják csökkenteni.

a vaskohászat a terv szerint 38.6 százalékkal növeli teljesítményét, a várható fejlődés azonban itt sem minden ágazatban egyforma. a kohókocsz termelése például 40, a hengerelt késztermékek előállítására pedig 50 százalékkal növekszik.

a kohó- és gépipari minisztérium a második öt éves tervjavaslatot az országos tervhivatal elé terjesztette. /mti/

bb 42. végetértek a sütőipari napok tanácskozásai

t to/tm vm vg 1960. augusztus 23.

A sütőipari napok tanácskozásai kedden délután végetértek. a kétnapos tanácskozáson hét előadás hangzott el az ipar műszaki, technikai, technológiai helyzetéről és a feladatokról. vokány bala iparigazgató zarszávában bejelentette, hogy a jövőben rendszeresen megrendezik a sütőipari napokat. /mti/

18,10

mti belföldi hírek

30. kiadás 1960. augusztus 23. 21 óra 05 perc

bb 43. időjárásjelentés

tm vm li

1960. augusztus 23.

18 órakor: a meteorológiai intézet jelenti augusztus 23-án, kedden

északnyugaton helyenként eső

várható időjárás szerda estig: nyugat felől kisebb felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban északon futó zórral, zivatarokkal, mérsékelt, a záporok idején megélnék a déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 24-28 fok között. /mti/

bb 44. ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság

k ke vm sr

1960. augusztus 23.

a központi népi ellenőrzési bizottság keddi ülésén az elnökség tájékoztatót adott az elmúlt hónapban végzett munkáról. az elnöki beszámoló többek között tartalmazta azokat a jelentéseket, amelyeket az öntődei selejtkárokat alakulásáról, a selejtkárokat csökkentéséről és az ezekre vonatkozó intézkedések vizsgálatáról készítette. tartalmazta továbbá azokról az utóvizsgálatokról szóló jelentést, amelyet a forgácsoló és kéziszerszámokkal, valamint mérőeszközökkel történő gazdálkodás és a szerszámok társadalmi tulajdonnak védelme tárgyában végeztek, a népi ellenőrzés vizsgálatai alkalmával észlelt egyes bürokratikus jelenségekről tájékoztató jelentést adott az elnökség.

beszámolt az elnökség a területi népi ellenőrzési bizottságok első félévi munkájáról, ami további fejlődést mutat. előterjesztette továbbá a budapesti tanácsai vállalatok és szervezetek szolgáltatási tevékenységének vizsgálatával foglalkozó beszámolóját. a kncb a beterjesztett jelentéseket beható vita után elfogadta. /mti/

bb 45. a magyar-román barátság nevét vette fel a cserkeszölői termelőszövetkezet

i vid k/hné vm li

1960. augusztus 23.

a szolnok megyei cserkeszölős község szövetkezeti gazdasági ügy határozta, hogy mostantól a magyar-román barátság nevét viselje közös gazdaságuk. a cserkeszölőiak kapcsolatot teremtenek az egyik kolozsvár-környéki termelőszövetkezettel, kölcsönösen ki-cserélik tapasztalataikat, gazdasági és kulturális téren elért eredményeiket, emellett technikai is segítik egymást. /mti/

19.--

mti belföldi hírek

31. kiadás 1960. augusztus 23. 21 óra 05 perc

bb 46. fogadás a román népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

sr/tr vm li

1960. augusztus 23.

románia nemzeti ünnepe, a felszabadulás 16. évfordulója alkalmából vasile pogaceanu, a román népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden este fogadást adott a margitszigeti nagyszállóban. a fogadáson megjelent: apró antal, diszku béla, kiss károly, marosán györgy, római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagjai. jelen volt az mszmp központi bizottságának, a kormánynak és az elnöki tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége, ott volt a fogadáson a hazánkban tartózkodó román film-delegáció.

a mindvégig szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson résztvett a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

bb 47. megkoszorúzták szegeden a román hősök emlékművét

vid fm/ke vm fm

1960. augusztus 23.

románia felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából kedden szegeden a belvárosi temetőben megkoszorúzták a román hősök emlékművét. a magyar és a román himnusz elhangzása után vincze antal, a szegedi harmadik kerületi tanács vb. elnöke mondott beszédet, majd a tanács és a hazafias népfront képviselői koszorukat helyezték el az emlékmű talapzatán. /mti/

19,45



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. augusztus 24. 6 óra - perc

bb. 1. megkezdtek a népköztársaság útján a járdajavítást - az év végére elkészül az ut korszerű közvilágítása

i/hbj/rj vg li 1960. augusztus 24.

a népköztársaság útjának átépítése után sokan feltették a kérdést, mikor hozzák rendbe a járdákat. a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának felvilágosítása szerint hamarosan rendbe lesz a járda is. a munkálatok teljes befejezését azonban nehezíti, hogy az aszfaltozásnál ki kell hagyni a lámpaoszlopok helyét. a kandaláberek ugyanis nem készülhettek el időben. az elektromos művek által bemutatott lámpaoszlop nem volt megfelelő s ezért újakat kell tervezni. ez pedig hosszabb időt igényel. ennek ellenére a számítások szerint még ebben az esztendőben korszerű fénycsövek világítják majd meg az átépített uttestet és a járdát./mti/

-. -

bb. 2. kétezer mázsa kőménymag termelt a bodrogközben

i/vid/ká/rj hk 1960. augusztus 24.

borsod megyében az idén kilenc bodrogközi termelészövetkezet összesen 250 holdon vetett kőményt. a most befejezett cséplés adatai szerint csaknem kétezer mázsa magot takarítottak be. a kőménytermesztés jó jövedelmet hoz a termelészövetkezeteknek. a tiszakarádi új élet tsz például több mint 100.000 forinttal gyarapította a jövedelmét és a fűszernövény. /mti/

-. -

bb. 3. az ország harmadik nagy téli alma termőtőjét alakítják ki a mátra völgyében

i/vid/ká/rj hk 1960. augusztus 24.

a szabolcsi és a zalai téli alma termőtőj mellett egy harmadik jonathán termelő központ kialakítását tervezik a mátra-völgyi termelészövetkezetek. a pétervársíri járás és az egri járás északi községeiben a következő években több mint ezer holdon telepítenek téli almát. ez év oszén pánfődon, recskén, ivádon, bükkszéken, egerbocson több mint 300 holdon ültetik el a téli alma csemetékét./mti/

-. -

L

